

TERMÍN: 16.06.2023

xx22763xx
Recenzia A
Katarína Čardášová
katarina.cardasova@mfsr.sk

*Prosím nezasahujte do tejto tabuľky*RECENZENT/KA (meno a priezvisko, pozícia, inštitúcia): **Katarína Čardášová**NÁZOV MATERIÁLU: **Navrhovaný postup centralizácie vybraných IT činností – úvodná správa**TYP VÝSTUPU*[1]: **komentár**

(pri spoločných výstupoch uviesť aj typy individuálnych vkladov):

ANALYTICKÝ ÚTVAR, REZORT: **Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR - Sekcia inovácií, strategických investícií a analýz**AUTORI/KY: **Pavol Fedor, Michal Jerga (v čase vypracovanie výstupu pracoval na MIRRI SR)**

SPOLUAUTORI/KY: - ; - ; - ; -

RECENZNÝ FORMÁT*[2]: **1****PRIPOMIENKY:**

P.č	Pripomienka sa vzťahuje k (strana, odsek):	Text pripomienky*[3]	Odôvodnenie pripomienky	Vysporiadanie sa s pripomienkou*[4]
1	Strana 3, box 3.	V boxe sa nachádzajú duplicitné informácie, podstata obsahu uvedeného príkladu je kvôli zvolenej formulácii nejasná.	Uvedený príklad je správne zvolený pre ilustráciu problematiky a popísania potenciálu navrhovaného postupu. Avšak, rozdelenie nadväzujúcich informácií do rozličných častí textu a uvádzanie duplicit	Akceptované Niektoré odseky boli premiestnené, text bol upravený. Súčasne bol text doplnený na základe pripomienok recenzenta B.

			(napr. počet nahradených stránok) neumožňuje čitateľovi prehľadne získať jednoznačné informácie. Úpravou formulácie, odstránením nepodstatných číselných údajov, a usporiadaním myšlienky v rámci každého paragrafu by bol problém odstránený.	Niektoré časti textu boli premiestnené do boxu, pre väčšiu prehľadnosť.
2	Dátová príloha - kalkulačka	Priložená kalkulačka príliš zjednodušuje výpočet referenčného počtu zamestnancov.	Kalkulačka nezohľadňuje činnosti, ktoré sa reálne na úrade vykonávajú, ale výpočet podlieha výhradne celkovému počtu zamestnancov. Je potrebné kalkulačku pred publikáciou upraviť, nakoľko môže poskytovať zavádzajúce informácie (úrad s veľkým počtom zamestnancov bez ohľadu na vykonávané IT činnosti bude vykazovať potrebu navýšenia počtu IT zamestnancov). Pokiaľ finálne číslo závisí iba od jedného vstupu, ako je tomu teraz, pridaná hodnota takejto kalkulačky je nejasná.	Kalkulačka kopíruje a sprehľadňuje údaje z textu v dokumente. Ide len o rýchly prepočet. Navrhovaná štruktúra predstavuje navrhované IT pozície so stručným opisom činností. Model zohľadňuje len podporné IT činnosti, teda základná podpora HW, SW a pod. V popise je uvedené, že ide o priemerné hodnoty. Súčasne je doplnený tento popis.
3	Dátová príloha - kalkulačka	Rovnaké informácie je potrebné zadávať duplicitne, napriek tomu kalkulačka dodá iný výsledok.	Zrejme kvôli rozdielnemu zaokrúhľovaniu v hárkoch „štruktúra a počet zamestnancov“ a „počet zamestnancov“ pri zadaní rovnakých údajov kalkulačka navrhne iný počet zamestnancov IT podporných činností. Zároveň je potrebné	Upravené. Pôvodne boli pripravené viaceré verzie (s štruktúrou zamestnancova a bez). Model počíta s predpokladom, ak má

			<p>zadávať údaje duplicitne, zlúčením týchto dvoch hárkov by sa zvýšila prehľadnosť kalkulačky.</p>	<p>úrad viaceré lokality, berie údaj z počtu zamestnancov v týchto lokalitách. Inak berie len počet zamestnancov za celý úrad. Referenčný počet podporných IT pracovníkov vychádza z priemerných hodnôt z úradov na daný počet zamestnancov. Po komunikácii s viacerými riaditeľmi IT odborov/sekcí evidujú nedostatok týchto IT podporných pracovníkov. Súčasne boli hárky zjednotené a zlúčené.</p>
4				
5				
6				
7				

8				
9				
10				

CELKOVÉ HODNOTENIE (recenzent/ka vyplní túto časť po vysporiadaní sa s pripomienkami analytickou jednotkou):

Po formálnej stránke je komentár v zhode s deklaroványm typom výstupu. Obsahuje prehľad problematiky centralizácie IT činností v štátnej správe, pričom vhodne doplnené vysvetlenia robia komentár pochopiteľným aj pre širšiu verejnosť. Zvolená analýza dát je zrozumiteľná. Definovaná otázka rozvíja problematiku pomenovanú v Revízii výdavkov na informatizáciu 2.0. Závety komentára sú prehľadné, limitácie výstupu sú dostatočne pomenované a vysvetlené.

Zvolená téma je aktuálna vzhľadom na dlhodobý cieľ šetriť zdroje vynaložené na IT výdavky v štátnej správe. Prezentované konkrétne opatrenia sú prínosom komentára. Pripravená kalkulačka je napriek jasne pomenovaným limitáciám použiteľná pre ilustráciu potrebného počtu správcov registratúry a IT podporných činností.

Pred zverejnením materiálu odporúčam venovať sa formálnej úprave textu, je potrebné odstrániť najmä gramatické a štylistické chyby.

Komentár odporúčam na zrecenzovanie.

[1] Výber medzi: 1. analýza (komplexný analytický materiál s návrhmi konkrétnych systémových opatrení); 2. komentár (rozsahovo menší analytický materiál venujúci sa konkrétnemu čiastkovému problému); 3. manuál (metodické usmernenie vyplývajúce z potreby zjednotenia procesov a postupov v konkrétnej oblasti).

[2] Formát 1 pre komentár/manuál (2 recenzenti bez povinného odborného workshopu); Formát 2 pre analýzu (3 recenzenti a povinný odborný workshop).

[3] Do tabuľky značiť pripomienky zásadného metodologického a obsahového charakteru (nie štylistické či gramatické opravy).

[4] Vyplní analytická jednotka: pripomienka bola akceptovaná / pripomienka nebola akceptovaná a zdôvodnenie / pripomienka bola čiastočne akceptovaná a zdôvodnenie.